

让信息多跑路 让群众少跑腿 我市受理首例居民身份证“跨省通办”业务

□记者 任富强

本报讯 “本来说要回老家才能给孩子办理身份证,这新政策一出,在家就能办了,真是太方便了。”近日,西华县公安局西关派出所辖区居民陈先生带着儿子一起来到派出所户籍室,为其儿子办理了首张个人身份证,这是我市受理首例居民身份证“跨省通办”业务。

据了解,陈先生的户籍所在地在山东省临沂市沂南县,一家人在西华

县生活已有十余年,儿子陈某今年16周岁,就读于西华县第二高级中学,因参加高中会考需办理身份证。之前听说办理首张身份证需要在原户籍地,可来回几百公里十分不便,抱着试一试的心理,陈先生拨通了辖区派出所户籍室的电话。

接到陈先生的咨询后,户籍民警王欣欣告知陈先生,我市自11月11日起已开通身份证“跨省通办”业务,并在详细告知了办理业务所需的相关材料,并约好次日前来派出所办理身份

证的事宜。

次日一早,陈先生便领着儿子来到该派出所,为儿子办理了人生中首张身份证,这也是我市办理的首例身份证“跨省通办”业务。

据了解,开通首次办理身份证“跨省通办”业务,充分体现了公安机关行政服务便民利民宗旨,发挥了公安人口服务管理信息化优势,切实实现了全年龄段群众可以就地、就近申领居民身份证,让信息多跑路、让群众少跑腿。②16

充分发挥党员先锋模范作用

市委组织部下发《关于开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动的倡议书》

□记者 杜林波

本报讯 为认真贯彻落实省委、省政府和市委、市政府的决策部署,深入开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动,以实事好事送温暖、送关爱、送真情,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,近日,市委组织部发出《关于开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动的倡议书》(以下简称《倡议书》),充分发挥我市各级党组织和广大党员在此次行动中的战斗堡垒作用和先锋模范作用。

《倡议书》指出,强基固本,发挥战斗堡垒作用“解民忧”。全市各级党组织要充分发挥党的政治优势、组织优势和群众工作优势,回应群众关切事项,统筹调动整合本地本单位各方面力量和资源,破解群众急难愁盼问题。要注重关爱“三留守”人员,开展向受疫情影响的困难留守老人、妇女、儿童等人员送温暖活动,确保幼有所育、老有所养、弱有所扶、困有所帮。要坚决贯彻落实市委、市政府疫情防控工作部署安排,教育引导群众人人自我防护、人人自我管理,全力做好群众生活物资保障供应,更加高效统筹疫情防控和经济社会发展,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

《倡议书》强调,争当先锋,发挥党员先锋模范作用“惠民生”。各级党员领导干部要率先垂范,主动扛起第一责任人职责,完善工作机制,压实工作责任,充分发挥机关单位部门人力、财力、资源等优势,推进各项送温暖措施落实落地。要采取建立党员先锋岗、示范岗、党员志愿服务队等方式,引导人民提高关爱帮扶救助意识。要进一步完善农村党员联户机制,为农村无职党员编组定岗,确保每户群众都有1名党员联系,让有困难找党员成为群众的共识,联户党员要做到常联、勤联,用实干体现担当作为。市直机关党员要认真落实“双报到”制度,以高度使命感、责任感,积极协助街道社区做好相关工作,打通服务群众“最后一公里”。

《倡议书》要求,履职尽责,发挥第一书记作用“办实事”。全市各级驻村第一书记要积极响应号召,解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事。要密切关注务工不稳定户、收入下降明显户、突发严重困难户等,精准实施政策、产业、就业帮扶,牢牢守住不发生规模性返贫底线。要遍访村内所有脱贫户、监测户,做到底数清、情况明,措施到位、帮扶有效。第一书记派出单位站位要高,要坚持人民至上,多考虑群众感受、多关注百姓冷暖,单位领导要主动入村为群众排忧解难,走访困难群众。

《倡议书》要求,全市各级党组织和广大党员要带头做“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动的发动者、参与者和传播者,身体力行为群众办实事、办好事,让群众切实感受到党和政府的关爱和温暖,营造全市人民共同参与的浓厚氛围,为加快建设现代化周口凝心聚力、蓄势赋能。②15

市“宪法宣传周”活动启动

让宪法从“纸面”走入“人心”

□记者 陈永团 文/图

本报讯 今年12月4日是我国第九个国家宪法日,12月4日至10日是我国第五个“宪法宣传周”,今年的主题为“学习宣传贯彻党的二十大精神推动全面贯彻实施宪法”。连日来,我市各地各单位协同发力,共同掀起宪法学习宣传热潮,让宪法真正走入日常生活、走入人民群众,使尊法学法守法用法在全市蔚然成风。

“我宣誓,忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”12月4日上午,周口市公安局川汇区分局院内120余名民辅警代表列队整齐,庄重严肃,注目国旗,宣誓声铿锵有力。当天,川汇区委政法委、川汇区司法局等政法单位纷纷举行宪法宣誓活动。川汇区政协日前还联合川汇区司法局,在区政协二楼会议室举行“奋进新时代,人人学宪法——党的二十大精神,宪法知识竞答”活动。

12月4日,由淮阳区委全面依法治区办公室牵头,联合区人大、区委政法委、区检察院、区司法局等部门举办了“12·4”国家宪法日集中宣传活动。当日,西华县委全面依法治县办公室、县法治政府建设领导小组办公室、县委政法委、县司法局开展主题为“学习宣传贯彻党的二十大精神 推动全面贯彻



川汇区委政法委组织政法单位举行宪法宣誓活动

实施宪法”的2022年“宪法宣传周”暨“12·4”国家宪法日宣传活动。

周口各县(市、区)不仅举办了各种宪法宣传活动,各单位也采取多种形式纷纷发力。联通周口分公司向市民发送普法公益短信;市文广旅局组织景区、广场等场所积极开展宪法宣传;市烟草系统组织干部职工到零售商户门店开展宪法宣传。在各单位密切配合下,我市机关单位、医院、沿街门店等广告栏、显示屏均滚动播放宪法宣传标

语、宪法公益视频,做到宪法元素随处可见。

据悉,近年来,我市锚定“十四五”时期法治社会建设实施方案和“八五”普法规划的既定目标,切实抓好宪法的宣传普及,坚持法治周口、法治政府、法治社会一体建设,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。同时,加大深化诉讼制度改革,健全社会矛盾纠纷多元化解机制,不断提升周口社会治理现代化水平。②16

让党的声音传到群众心坎上

□记者 张猛

本报讯 12月6日下午,西华县黄桥乡裴庄村党群服务中心会议室内暖意融融,一场别开生面的党的二十大精神宣讲活动正在这里举行。省委宣讲团成员、郑州大学法学院院长苗连营与县、乡、村党员干部齐聚一堂,就学习贯彻党的二十大精神进行深入交流。

“党的二十大报告描绘了党和国家面向未来的宏伟蓝图,和我们在座的每个人都息息相关……”苗连营用接地气的语言开场,瞬间拉近了与大家

的距离。他紧紧围绕中国式现代化这个主题,结合党的二十大报告中阐述的中国式现代化的科学内涵,从中国式现代化的特征、本质要求、战略安排等方面,用通俗的语言、身边的事例把党的二十大精神讲明白、讲透彻,赢得大家的阵阵掌声。

在互动环节,与会代表先后围绕基层党建、法制建设、社会治理等问题现场提问。苗连营认真听取大家的发言,并一一进行作答,同时他表示愿意发挥郑州大学法学院法律援助职能优势,聚焦乡村群众的法律援助需求,解决群众急难愁盼问题,以法律服务和

法治保障助力乡村振兴。

“苗院长的宣讲很接地气,很多话题都讲到了群众的心坎上,大家听得认真,听得明白。通过聆听宣讲对党的二十大精神又有了更深刻、更生动的认识。”裴庄村党支部书记吴东亮说,“作为一名基层干部,我将深入学习贯彻党的二十大精神,带领大家把习近平总书记关于基层工作的重要论述作为工作指引,努力做好基层党组织建设工作,服务好辖区党员群众。”②16

